Oppgave

McGyver har igjen rotet seg bort i en gruppe ondsinnede russere, og blir holdt fanget i lasterommet på et fraktskip. Alle utveier bortsett fra luka høyt oppe i taket er lukket og låst. Men heldigvis har McGyver fått tak i en lommekniv, et par ruller gaffateip og en høytrykkspyler, og får dermed fort laget seg en provisorisk jetpack. McGyver veier 100 kg, jetpack, gaffateip og hår inkludert. Vi antar videre at McGyver er heldig og finner en kraftig høytrykkspyler som kan sende ut en halvliter vann per sekund. Vannet blir tilført gjennom en slange fra en vanntank som står på gulvet. Hvilken utløpshastighet må da vannet minst ha for at McGyver skal kunne holde seg svevende i lufta og dermed komme seg ut gjennom luka i taket? Sammenlign denne hastigheten med lydhastigheten (340 m/s). 

Løsning

Vi har uttrykket for kraften


F = ∆I / ∆t = v • ∆m/∆t

For at McGyver skal holde seg svevende må denne kraften minst oppheve gravitasjonen, altså


F = m • g

Dette gir oss den nødvendige utløpshastigheten


v = m • g /(∆m/∆t) = 100 kg • 9.81 m/s  / (0.5 • 10-3 m3/s) = 1.962 • 106 m/s

Dette tilsvarer 5771 ganger lydhastigheten.

